

Από τη Σύνταξη

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Ο 18ος τόμος των Επιστημονικών Χρονικών ξεκινάει το 2013 με την ένταξη σε διεθνώς αναγνωρισμένες ακαδημαϊκές βάσεις δεδομένων. Έτσι, εκτός από την **EBSCO**, το περιοδικό μας εντάχθηκε στο **DOAJ** και το **Heal-Link**, προσδίδοντάς του ευρύτερη αναγνωσιμότητα και αναγνώριση.

Στο 1ο τεύχος του έτους περιλαμβάνονται καταρχήν έγκυρες κι ενδιαφέρουσες ανασκοπήσεις σχετικά με τον ρόλο του χαλκού στην διατροφή από τη Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του ΤΕΙ Αθήνας, τα θεραπευτικά διλήμματα ασθενών με πολλαπλή σκλήρυνση από το Νευρολογικό Τμήμα του «Τζανείου» και, τέλος, τις θωρακικές κι ενδοκοιλιακές κακώσεις στα παιδιά από την Χειρουργική Κλινική του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου Κομοτηνής.

Στα πρωτότυπα άρθρα περιλαμβάνονται η μελέτη του Διαβητολογικού Κέντρου του «Τζανείου», της Α' Παθολογικής Κλινικής και Εργαστηρίου Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής του Πανεπιστημίου Αθηνών σχετικά με τη συσχέτιση του σπλαγχνικού λίπους με τα επίπεδα των προγονικών ενδοθηλιακών κυττάρων σε άτομα με προδιαβήτη, η αναδρομική μελέτη του ρόλου της διαδεσμικής χολοκυστοστομίας σε επιλεγμένους ασθενείς με οξεία λιθιασική χολοκυστίτιδα από την Α' Χειρουργική Κλινική και το Τμήμα Επεμβατικής Ακτινολογίας του «Τζανείου» καθώς και η προοπτική τυχαιοποιημένη μελέτη για την αποτελεσματικότητα των φυτοθεραπευτικών στην αντιμετώπιση της χρόνιας προστατίτιδας από την Ουρολογική Κλινική του Νοσοκομείου μας.

Από τα ενδιαφέροντα περιστατικά ξεχωρίζουν η αναλυτική διαφοροδιαγνωστική προσέγγιση και η επιτυχής αντιμετώπιση ασθενούς με οξεία μη αλκοολική στεατοηπατίτιδα από την Α' Παθολογική Κλινική και η επιθηλιακή κύστη σπληνός με αυξημένα επίπεδα του αντιγόνου CA 19-9 στον ορό από την Β' Παθολογική Κλινική του «Τζανείου». Επίσης, αξιόλογη και σπάνια είναι και η αναφορά σε περιστατικό με σύνδρομο Bouveret από τη Χειρουργική Κλινική του Νοσοκομείου Κομοτηνής.

Τέλος, με ιδιαίτερη χαρά φιλοξενούμε το πρώτο μέρος των Κατευθυντηρίων Οδηγιών του 2012 σχετικά με την ανευρυσματική υπεραχνοειδή αιμορραγία, τις οποίες επιμελήθηκε άρτια και με σαφήνεια η Νευροχειρουργική Κλινική του «Τζανείου».

Σας ευχόμαστε καλό διάβασμα...

Δρ. Αθανάσιος Δ. Μαρίνης
Διευθυντής Σύνταξης

Δρ. Ανδρέας Μελιδώνης
Πρόεδρος Επιστημονικού Συμβουλίου